

俄乌战争直接影响阿拉伯国家的小麦供应

埃及、苏丹、叙利亚等十多国都忧心忡忡



(本报讯) 俄罗斯入侵乌克兰可能意味着埃及、黎巴嫩、也门和阿拉伯世界与其他地方的面包会大为减少, 数百万人已经在为生存而苦苦挣扎。因为该地区严重依赖两国的小麦供应, 两国目前处于战争状态, 任何主食短缺都可能引发动荡。

总部位于华盛顿的中东研究所表示, 如果这些供应中断, “乌克兰危机可能会在几个中东和北非国家引发新的抗议和不安定”。

十月政变后现在在喀土穆 Khartoum 执政的将军们并没有忘记。2019 年, 苏丹长期独裁者 Omar al-Bashir 元帅在面包价格上涨三倍, 引发了大规模示威活动的压力下, 被他的军队推翻。

苏丹仍然面临定期的反政变抗议活动, 但似乎已经主动避免了为面包而举行的示威活动。

当俄罗斯周四开始入侵乌克兰时, 苏丹执政的主权委员会中的第二高人物正在莫斯科讨论贸易关系。

面包对也门的数百万人来说已经是一种奢侈品, 一场长达七年的战争将该国推到了饥荒的边缘。

“大多数人几乎

买不起基本食品”, 乌克兰的战争只会“让事情变得更糟”, 35岁的 Walid Salah 是叛军控制的首都萨那 Sanaa 的一名公务员, 他告诉法新社。

根据美国农业部的估计, 俄罗斯是世界上最大的小麦出口国, 乌克兰排名第四。周四, 莫斯科的入侵将小麦价格推高至远高于其在欧洲交易中的纪录高位至每吨 344 欧元 (384 美元)。世界粮食计划署执行主任 David Beasley 说, 乌克兰-俄罗斯地区提供该机构一半的粮食。他说, 这场战争“将产生巨大的影响”。

供应不会持续

世界粮食计划署表示, 饱受冲突蹂躏的叙利亚有 1240 万人也在与粮食不安全作斗争。在 2011 年内战开始之前, 叙利亚生产了足够的小麦来养活其人口, 但随后收成锐减, 导致对进口的依赖增加。大马士革政权是莫斯科的坚定盟友, 在战争期间在军事上支持它。

“叙利亚去年进口了大约 150 万吨小麦, 主要来自俄罗斯,” 经济出版物《叙利亚报告》本月称。叙利亚政府表示, 它现在正在努力分发这些库存, 以便在两个月内使用它们。

邻国黎巴嫩的供应不会持续那么久。该

国陷入金融危机, 超过 80% 的人口处于贫困之中, 2020 年的港口爆炸损坏了贝鲁特的大部分地区, 包括容纳 45,000 吨粮食的仓库。黎巴嫩小麦进口商代表 Ahmad Hoteit 表示, 黎巴嫩目前的库存, 加上来自乌克兰的五艘等待卸货的船只, “只能维持一个半月”。他告诉法新社, 黎巴嫩每年进口 600,000 至 650,000 吨小麦, 其中 80% 来自乌克兰, 自港口爆炸以来, 黎巴嫩只能储存大约一个月的小麦。Hoteit 说, 美国可以成为替代供应商, 但发货可能需要长达 25 天而不是 7 天。

在摩洛哥马格里布市 (Maghreb), 小麦是蒸粗麦粉和面包的基础, 摩洛哥负责预算的部长 Fouzi Lekjaa 告诉记者, 政府今年将把面粉补贴增加到 4 亿美元, 并停止对小麦征收进口

关税。

附近的突尼斯 (Tunisia) 负债累累, 外汇储备有限, 没有那么奢侈。去年 12 月, 当地媒体报道称, 运送小麦的船只因未收到货款而拒绝卸货。据农业部专家 Abdelhalim Gasmi 称, 突尼斯 60% 的小麦总消费量依赖乌克兰和俄罗斯进口。他说, 目前的库存充足, 直到六月。

“面包骚乱”

邻国阿尔及利亚 (Algeria) 自称有六个月的供应量, 是非洲第二大小麦消费国和世界第五大谷物进口国。

埃及进口世界上最多的小麦, 是俄罗斯的第二大客户。根据标准普尔全球的数据, 它在 1 月中旬购买了 350 万吨小麦。这个阿拉伯世界人口最多的国家已经开始

在其他地方购买, 尤其是罗马尼亚, 但其 80% 的进口来自俄罗斯和乌克兰。政府发言人 Nader Saad 说, 埃及仍有 9 个月的库存来养活其 1 亿多人口。但他补充说: “我们将无法再以危机前的价格购买。”

对于每天获得五份补贴面包的 70% 的人口来说, 这是一个不祥的迹象。补贴的圆形食品的重量在 2020 年有所减少, 现在政府正在考虑提高价格——过去 30 年固定为 5 皮亚斯特 (0.3 美分) ——以接近生产成本。

1977 年 1 月, 时任总统沙特 (Anwar Sadat) 试图取消对面包的补贴时, “面包骚乱”爆发了。当他取消加价时, 他们停了下来。其实, 印尼也同样面对小麦来源受影响, 除非转向其他国家购

印尼疫情出现好转迹象

预测下月单日新病例回落5000起以下



(早报讯) 马来西亚和印度尼西亚的冠病疫情依然严峻, 冠病死亡病例每日都在爬升, 新增确诊人数每天有数万人。但两国疫情也开始出现好转迹象, 印尼卫生部更预测 40 天内新增病例就能回落到 5000

起以下。

根据印尼卫生部发布的数据, 奥密克戎毒株引发的冠病疫情于上周达到高峰, 单日新增病例达 6 万 4718 起, 过后就持续下跌, 并于本月 2 日跌至 4 万零 920 起。印尼 34 个省中, 有 15 个的新增病例已在日趋减少。

虽然印尼的冠病死亡病例仍呈上升趋势,

但印尼卫生部长布迪告诉媒体, 从上一波的德尔塔疫情来看, 死亡病例将于两三周内减少。单日新增病例也会于 4 月回落到少于 5000 起。

截至 3 月 2 日, 印尼的单日冠病死亡病例报 376 起, 全国累计冠病死亡病例达 14 万 9036 起, 累计确诊病例则已达 563 万起。(完)

联合早报